

### 新华时评

记者节是收获的季节。第33届中国新闻奖评选结果在记者节前夕揭晓,获奖的300多件作品是全国新闻工作者过去一年工作的成绩单。作品中“党的二十大”“中国式现代化”“治国理政”等一个个热词,将充满生机活力的中国、继续开来的中国、紧密联系世界的中国定格在文字中、镜头里、影像间。

新闻工作者是新时代的参与者和推动者。伟大的时代在我们的笔下熠熠生辉,是因为我们立时代潮头,感受到了进步的方向、奔涌的力

量。信仰的坚定和情感的共鸣带来行动的自觉——坚持正确政治方向,做政治坚定的新闻工作者;坚持正确舆论导向,做引领时代的新闻工作者;坚持正确新闻志向,做业务精湛的新闻工作者;坚持正确工作取向,做作风优良的新闻工作者。

新闻工作者是新时代的记录者和见证者。新闻工作者的心始终和时代同频共振,呼吸着时代气息,把握着时代脉搏。从传播党的政策主张到记录时代风云,从推动社会进步到守望公平正义,新闻工作者用夜以继日的行动提升传播力、引导力、影响力、公信力。在新时代新征程上,新闻工作者信念愈发坚定,顺应新时代新要求,展现新气象新作为

为,饱蘸时代笔墨,书写历史华章,描绘高质量发展的生动图景,渲染大美中国的瑰丽画卷。

新闻工作者有节日但没有假日。此时此刻,有同行正深入一线采访调研,以沾泥土、带露珠、冒热气的作品讴歌人民群众的伟大奋斗和火热生活;有同行依旧奔波在海外战火纷飞的前方,以带着硝烟味的报道让人体会和平之珍贵;有同行仍然奋笔疾书激浊扬清,以饱含深情的笔触为民生思与谋、为改革鼓与呼。

在“人人都有麦克风”的时代,记者面临新技术、新形势的挑战,需要与时俱进,锤炼过硬本领。随着信息传播多元化的变化,记者要充分把握网络传播规律, (下转第7版)

引领主流舆论 反映百姓心声

2023年11月 9 星期四 癸卯年九月廿六 第15941期 今日八版

中共汉中市委主管主办 汉中日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 61-0010 邮发代号: 51-11 汉中新闻网: http://www.hanzhongnews.cn



扫码下载客户端

## 习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞

新华社北京11月8日电 11月8日上午,国家主席习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞。

习近平指出,2015年,我在第二届世界互联网大会开幕式上提出了全球互联网发展治理的“四项原则”、“五点主张”,倡导构建网络空间命运共同体,这一理念得到国际社会广泛认同和积极响应。当今世界变乱交

织,百年变局加速演进,如何解决发展赤字、破解安全困境、加强文明互鉴,是我们共同面临的时代课题。互联网日益成为推动发展的新动能、维护安全的新疆域、文明互鉴的新平台,构建网络空间命运共同体既是回答时代课题的必然选择,也是国际社会的共同呼声。我们要深化交流、务实合作,共同推动构建网络空间命运共同体迈向新阶段。

我们倡导发展优先,构建更加普惠繁荣的网络空间。深化数字领域国际交流合作,加速科技成果转化。加快信息化服务普及,缩小数字鸿沟,在互联网发展中保障和改善民生,让更多国家和人民共享互联网发展成果。

我们倡导安危与共,构建更加和平安全的网络空间。尊重网络主权,尊重各国的互联网发展道路和治理

模式。遵守网络空间国际规则,不搞网络霸权,不搞网络空间阵营对抗和军备竞赛。深化网络安全务实合作,有力打击网络违法犯罪行为,加强数据安全和个人信息保护。妥善应对科技发展带来的规则冲突、社会风险、伦理挑战。中方愿同各方携手落实《全球人工智能治理倡议》,促进人工智能安全发展。

我们倡导文明互鉴,构建更加

平等包容的网络空间。加强网上交流对话,促进各国人民相知相亲,推动不同文明包容共生,更好弘扬全人类共同价值。加强网络文明建设,促进优质网络文化产品生产传播,充分展示人类优秀文明成果,积极推动文明传承发展,共同建设网上精神家园。

习近平最后强调,信息革命时代潮流浩荡前行,网络空间承载着

人类对美好未来的无限憧憬。让我们携起手来,构建网络空间命运共同体,让互联网更好造福世界各国人民,共同创造人类更加美好的未来!

2023年世界互联网大会乌镇峰会11月8日至10日在浙江乌镇举行,主题为“建设包容、普惠、有韧性的数字世界——携手构建网络空间命运共同体”。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 市安委会第四季度全体(扩大)会议召开

本报讯(记者 司霜)11月8日,市安委会召开第四季度全体(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,通报全市安全生产工作情况,安排四季度重点任务。市长、市安委会主任王建平出席并讲话。市委副书记、常务副市长张启东主持,副市长郭里、陈剑彬、吴维强、张鹏参加。

王建平指出,四季度安全事故易发多发,安全形势严峻复杂。要

更好统筹发展和安全,牢固树立底线思维,坚持人民至上、生命至上,始终绷紧安全生产这根弦,以更严更实更实措施抓好四季度安全生产工作,严防各类事故发生,确保群众生命财产安全,着力营造安全稳定的社会环境。

王建平强调,要坚持问题导向,以排查隐患、整改隐患为抓手,扎实开展冬季安全生产大排查大整治,坚决遏制较大以上生产安全事故发生。要聚焦工贸企业、城镇

燃气、道路交通、建筑施工、自建房、矿山、消防、森林防火和冬季取暖等重点领域,深入开展问题排查整治,着力消除安全隐患。要统筹抓好校园、食品药品、特种设备等领域安全监管,强化职能交叉和新兴行业领域安全监管,消除监管空白和盲区,严防安全风险失控漏管。

王建平要求,要严格落实安全生产责任制,坚持条块结合、协同发力,确保责任和措施穿透到底,落实

到“最后一米”。要强化统筹协调,开展包抓帮带,加强督查督办,推动安全生产工作落实到位。要严格执法监管,对违反安全生产法规的责任单位、责任人依法严惩。要把当前改和长久立结合起来,健全制度机制,着力补短板、强弱项。要结合国家安全发展示范城市创建,谋划好明年防灾减灾救灾项目,着力提高本质安全水平。

会议以视频形式召开,相关部门单位和县(区)作了发言。

### 我市“119消防宣传月”启动

本报讯(记者 李弋戈)11月7日,2023年汉中市“119消防宣传月”启动仪式在汉台区体育中心举行。市委副书记、常务副市长张启东出席并宣布活动启动。

活动现场,全体人员共同观

看和聆听了习近平总书记为国家综合性消防救援队伍授旗并致训词视频,观看了水域救援、山岳绳索专业队伍演练,表彰了2023年度汉中市“最美消防志愿者”和消防工作先进单位,观摩了各县区消

防工作、火灾实验和消防救援技术展示。

张启东代表市委、市政府向长期以来辛勤奋战在一线的消防指战员以及从事、参与消防工作的同志表示感谢。他指出,消防工作事

关人民群众生命财产安全,事关全市稳定发展大局。希望全市各级消防救援队伍始终牢记党和人民重托,牢记习近平总书记提出的“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”四句话方针,坚决扛起光荣旗帜,忠实践行训词精神,为保护人民平安、国家长治久安而不懈奋斗。

### 全市庆祝第24个中国记者节座谈会召开

本报讯(记者 张玉文)11月8日,全市庆祝第24个中国记者节座谈会召开。会议深入学习贯彻习近平总书对宣传思想工作作出的重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神,表彰2022年度优秀新闻作品,聘任汉中城市特约影像师,围绕做大做强主流舆论、讲好汉中故事开展座谈交流,共同庆祝第24个记者节。

去年以来,全市新闻战线紧紧

围绕迎接、宣传、贯彻党的二十大这条主线,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持守正创新、锐意进取,紧紧围绕市委、市政府中心工作,肩担道义,手写华章,聚焦“大主题”,坚持“大策划”,突出“时效度”,推出了大量有思想、有温度、有品质、有影响的新闻作品,生动展现了天汉大地新气象新作为,充分彰显了新时代汉中新风采新形象,对内凝聚了“汉中之力量”,对外展

示了“汉中之形象”。

座谈会上,62件反映我市经济发展、城市建设、乡村振兴、营商环境、干部作风等领域发展成绩的新闻作品分获2022年度汉中新闻奖一、二、三等奖和省级驻汉媒体、网络媒体特别奖,涵盖通讯、消息、典型报道、融合报道、新闻专题等多种体裁,内容丰富、形式多样,讲好了汉中故事、传播了汉中声音。

与会新闻工作者们表示,将深

入学习贯彻习近平文化思想,把握正确舆论导向,弘扬主旋律,唱响好声音,聚焦全市上下学习贯彻习近平总书对宣传思想工作重要指示精神和加快建设生态城市的生动实践,大力宣传市委、市政府在保障和改善民生方面所做的实事好事和人民群众的所思所想所盼,不断提升汉中对外美誉度和影响力,为全市努力建设环境优美、绿色低碳、宜居宜游的生态城市提供坚强舆论支撑。

南郑沙坝村朱奎林有机养殖大闸蟹5万多只,亩均收益1万元,带动35户脱贫户户均增收1100元——

### 螃蟹肥美迎丰收

本报记者 朱媛媛 见习记者 高思懿

眼下,南郑区法镇沙坝村的大闸蟹迎来了丰收。

日前,记者来到该村文杰水产养殖农场时,养殖户朱奎林正小心翼翼从蟹塘内把爬满螃蟹的笼网装到桶中,一只只螃蟹体形硕大、丰厚肥美。拎起沉甸甸的蟹网,朱奎林脸上洋溢着丰收的喜悦。

朱奎林早些年一直在广东打工。南方大闸蟹养殖技术成熟,每逢年节回家乡时,亲朋好友总会托他带一些大闸蟹。久而久之,他发现养殖大闸蟹在本地是一个商机。2019年,他毅然回家创业。

市场上大闸蟹种类繁多,为增强竞争优势,朱奎林将目光聚集在有机大闸蟹上。他说:“考察了很多地方,发现沙坝村不仅生态良好,而且有流动水源,水质偏凉,经检测水中含有10多种微量元素,而且早晚温差大,正适合大闸蟹生长。”他在沙坝村流转土地70亩,创建了文杰水产养殖农场,开始走上养蟹之路。

在朱奎林的带领下,记者走进农场,只见18个大大小小的蟹塘在道路两旁整齐排列,行至深处也闻不到水产养殖的腥臭味。“养蟹重在养水,只有水质优良大闸蟹才能健康生长。

我们采用的是微水流生态养殖,每个池塘建设流动水域,养殖过程中不使用任何药物、添加剂,运用伊乐藻进行光合作用让水质更好,做到真正的有机养殖。”朱奎林介绍,他们除了常年给大闸蟹吃冰鲜鱼,还会加玉米、黄豆、南瓜等让大闸蟹增肥、增甜。

几年探索,朱奎林的大闸蟹养殖技术越发成熟。放眼望去,池中的大闸蟹基本都到了成熟状态。蒸熟的蟹,随机切开一个,肉质饱满、膏黄顶盖。“今年大闸蟹长势喜人,产量5万多只,比去年增产1万多只,而且品质优良,最大的母蟹能达到5两重。”朱奎林说,优质的螃蟹品质,加上短视频平台宣传,吸引了不少回头客,预计今年每亩毛收益能有1万元左右。

有机大闸蟹养殖不仅让朱奎林致富了,也为沙坝村的村民开辟了一条新的增收渠道。村民唐元珍患有天生耳疾,此前一直务农为生,收入不稳定。自从在农场务工后,每月能增收2000元,大闸蟹养殖还带动当地35户脱贫户户均增收1100元,让村民们在家门口就实现了务工增收。

如今,朱奎林的养殖农场逐渐走上正轨。对未来, (下转第7版)



日前,村民在城固县桔园镇李家堡村柑桔加工厂将准备销往各地的柑桔装箱。眼下,该县二十三方柑桔已进入采摘销售旺季,预计产量可达三十多万吨。 李瑞 王亮 摄

用勤劳双手把家园建设得更加美丽